













Câte-va cuvinte asupra boalelor secrete.

E trist, — dar în realitate adevărată în vremea de azi e bătătoare la ochi mulțimea acelor oameni, a căror sânge și acuri trupești sunt atrofiați și iarăși urma ușurinței din tinerețe și prin deprinderi rele și-au sdruncinat sistemul nervos și puterea spirituală. E timpul suprem al acestei stări îngrozitoare să se pună capăt. Trebuie să fie cine-va care să dea tinerimii deslușiri binevoitoare, sincere și amănunțite în tot ce privește viața sexuală, trebuie să fie cine-va căruia oamenii să-și încredințeze fără teamă, fără șfială și cu încredere necesarele lor secrete. Dar nu e și de ajuns însă a destăina aceste necazuri și să se spună că trebuie să ne adresăm unui medic de medic specialist, conștiințos, care să dea asupra vieții sfaturi bune și să stea a „juta” și morburilor care eventual există, atunci apoi va exista existența boalelor secrete.

De e chemare atât de măreață și pentru acest scop e institutul reamint în această țară al Dr. PALOCZ, medic de spital, specialist, (Budapesta, VII, Rákóczi-ut 10), unde pe lângă discredita cea mai strictă primește ori-cine (atât bărbații și femeile) deslușiri asupra vieții sale, unde sângele și snourile trapești și bolnavului se curăță, nervii i-se înviesc, tot organismul i-se eliberează de materile de bătă, ochurile sufletești i-se înviesc.

Fără conturbare ocupațiilor și lucrului PALOCZ vindece deja de ani de zile pe deplin și radical cu metodelor său proprii vindecare, chiar și cazurile cele mai grele, ranele sifitice, bolile de țevă și sifă, nevi și șira spinării, începutul și evoluția a minții, urmările onaniei și sifilisului, erecțiunile de păimă, stăruirea puterii bărbătești (impotența), vătămurile, boalele de sânge, de piele și toate celele organelor sexuale femeiești. Pentru femei e sală de așteptare separată și liberă separată. În ceea-ce privește cura, părțarea nu este pietoasă, căci dacă e-va, din ori-ce cauză n'ar putea veni o persoană, atunci cu plăcere i-se va da un pui amănunțit foarte discret prin scrieri (în epistolă) și se ajunge a se înlătura mai marca de răspuns). Limba română vorbește perfect. După încheierea curei bolile se ard, ori la dorință se retrimită caruia. Institutul se îngrijește și de medicamente speciale. Vizitele se primesc învând seia 10 ore a m. până la 5 ore p. m., (Duminica până la 12 ore a. m.)

Adresa: Dr. PALOCZ, medic de spital, societate Budapesta, VI, Rákóczi-ut. 10

Cursul la bursa din Viena. Din 4 Ianuarie n. 1909. Table with columns for various securities and their values.

Prețurile cerealelor din piața Brașov. Din 31 Decembrie 1909

Table listing grain prices in Brașov with columns for quality (Calitatea), quantity (Valuta în Kor. și n.), and price.

„ECONOMUL“

Institut de credit și economii, societate pe acțiuni. Centrală în Cluj (casa proprie) Strada Veselényi-Miklós 26. Filiale în Gherla, Ludușul de Mureș, Panticeu, expozitură în Aiud.

Intemeiat la anul 1886. Are Capital social în 4000 acțiuni K. 400.000. Fonduri de rezervă 250.000. Fonduri culturale și de binefacere 15.000. Depuneri spre fructificare circa 1.500.000

Primește depuneri spre fructificare dela privați cu 4 1/2% și cu 5%, iar la suma peste 10.000 cor. și dela corporațiuni culturale sau filantropice cu condițiuni excepțional favorabile.

Escomtează cambii cu cel puțin două subscrieri;

Dă împrumuturi pe cambii cu acoperire ipotecară cu 7% și 8%; Acoardă împrumuturi ipotecare cu amortizare pe 10, 20 și 30 ani cu 7%.

Acoardă împrumuturi de Cont-curent cu acoperire de hârtii de valoare notate la bursă cu 6% și 7%;

„Economul“ ajută, ca să se înfinteze în comune bănei sătești; de aceea s'au făcut la Gilău, Feneș, Sălciua, Tic, Berind.

„Economul“ mijlocește cele mai bune asigurări pe viață și contra focului.

Președinte: Vicepreședinte: Dr. Isidor Marcu. Ioan Nestor de Desmir, Dir. executiv: Dr. Amos Frâncu.

Membrii în Direcțiune: Dr. Elie Dăianu, Ladislau Papp, Ștefan Ha vași, Dr. Romulus Marcu, Iuniu Er Hodos, Dr. Coriolan Pop, Juriscon-zult; Dr. Victor Pantin, avocat.

ADVOCATUL

Dr. DIONISIE MOLDOVAN, New-York, 280. W. 21. str. U. S. A. Jurisconsultul casei de emigrare române Aurora“ preia ori ce fel de încredințare și efectuarea oricărui afaceri juridice ori unde. — Pentru corespondență sunt a se alătura epistolei în mărci postale 70 fil. iar drept anticipatie 5 cor. în timbre. Dr. D. Moldovan, avocat.

„RACOȚANA“

Institut de credit și economii, soc. pe acțiuni. Centrala: Șeica mare (casa proprie). Filială: Elisabetopol.

Intemeiat la anul 1895. Are capital social 200.000. Fonduri (de rezervă, binefaceri, cultural și de pensiuini) 61.089.26. Depuneri spre fructificare 403.297.

Primește depuneri spre fructificare până la 1000 cor. cu 5%, dela 1000—10.000 cor. cu 5 1/2%, dela 10.000 cor. în sus, și dela corporațiuni cu 6%, plătește și darea.

Escomtează cambii cu cel puțin două subscrieri.

Dă împrumuturi pe cambii cu și fără acoperire ipotecară cu 7—8%.

Ține ore oficinase în totă ziua înainte de amiază dela 8—12 și după amiază dela 2—4 oare.

(880,4—6.) Direcțiunea.

Advertisement for POPOFF tea featuring a logo with 'KFC' and text 'cea mai fină MARCĂ DE CEAIU RUSESC'.

Advertisement for Kufeke featuring a logo and text: 'Autorități de rangul întâiu din loc și streinătate recomandă făina lui Kufeke pentru copii ca cel mai bun nutre-mânt la vomăniuni (vărsătură), diaree, catar de mațe etc.' and 'Der Säugling' broșură instructivă sa capătă gratis în locurile de vânzare sau la R. KUFEKE, Wien 1.

Advertisement for GRAND HOTEL „OSTBANHOF“ in Budapest VII, Thököly n. 18. — Telefon 61—57. Vis-à-vis de gara de Ost. aranjat cu tot confortul. Prețul camerilor dela Cor. 240 în sus, inclusive luminatul. Pentru Domnii ofițeri quartir transcenal. Poștă și telegraf în Hotel. Comunicație electrică de toate părțile. Camere cu luna ieftine. Pensionat clasa I dela 6—8 coroane. Încălzit central. Proprietar: HERSCH SAMU

Advertisement for R. TUZA, aurar, Brașov, 24. Strada Michael-Weiss 24. Mare magazin în: clasornice de aur și argint, precum și: obiecte de aur și argint: cu preț moderat. Reparaturile se efectuează prompt și sol d. Garanție reală. (872,11—12.)

Advertisement for »Romana« magazine. Este titlul broșurei, care a apărut în editura tipografiei A. Mureșianu, cu descrierea și explicarea dansului nostru de salon. »Romana« dans de coionă în 5 figuri. Descrișă și explicată împreună cu muzica ei după compunerea ei originală. Cu-o introducere („în loc de prefață“) de Tunarul din Dumbrău, Popa. — Tipografia Aurel Mureșianu, Brașov 1903. Brosura este în cuart mare, hârtie fină și tipar elegant, cu adausul unei cole de note (muzica „Romanei“ cu explicări) și costa numai 2 cor. 50 bani (plus 5 bani porto-postal) pentru România 3 lei. »Romana« se poate procura de la tipografia A. Mureșianu, Brașov.

Advertisement for Abonamente la »Gazeta Transilvaniei«: se pot face ori și cand pe timp mai îndelungat sau lunare.

Large advertisement for MOLL products. Title: Prafurile-Seidlitz ale lui MOLL. Veritabile numai dacă fie-care cutiă este provădută cu marca de apărare a lui A. MOLL și cu descrierea sa. Prin efectul de lecuri durabilă al Prafurilor-Seidlitz de A. Moll în contra greutăților celor mai ceibicose la stomac și pântece, în contra cărceilor și acerele la stomac, constipațiunei cronice, suferinței de ficat, congestiunei de sânge, haemorhoidelor și a celor mai diferite bôle femeesci a luat acest medicament de casă o răsândire, ce creșce mereu de mai multe decenii încôce. — Prețul unei cutii originale sigilate Corône 2— Falsificațiunile se vor urmări pe cale judecătorească. Franzbranntwein și sare a lui Moll. Veritabil numai dacă fie-care sticlă este provăzute cu marca de scutire și cu plumbul lui A. Moll. Franzbranntwein-ul și sarea este fôrte bine cunoscută ca un remediu popular cu deosebire prin tras (trotat), alinând durerile de soldină și reumatism și a altor urmări de rēcă. — Prețul unei cutii originale plumbate cor. 2.— Sapun de copii a lui Moll. Cel mai fin săpun de copii și Dame, fabricat după metodel cel mai nou, pentru cultivarea rațională a pelei, cu deosebire pentru copii și adulți. — Prețul unei bucăți cor. —40 b. Cincî bucăți cor. 1.80 Fie-care bucată de săpun, pentru copii este provădută cu marca de apărare A. Moll. Trimitearea principală prin Farmacistul A. MOLL Wien, I. Tuchlauben 9 c. și reg. furnisor al curții imperiale. — Comande din provinciă se efectuează șilnle prin rambursă postală — La depozite se se ceră anumit preparatele provădute cu iscălitura și marca de apărare a lui A. MOLL. Depozite în Brașov: la d-nii farmaciști Ferd. Jekelius, Victor Roth.

Advertisement for GEORGE BUCĂ croitor bărbătesc, Brașov, Strada Orfanilor Nr. 7. Confectionează: Costume moderne. Fason elegant. Depozit de Stofe veritabile englezești.

Advertisement for Cărămizi și țigle. se află în magazinul nostru din Bistrița, piața cailor Nr. 9, cu următoarele prețuri: o mie de cărămizi (in magazin 28 C. in wagon la gara din Bistrița 34 C. o mie de țigle (șirepuri) (in magazin 15 C. in wagon la gara d n Bistrița 16 C. 40 f. Cărămizile și țiglele (șirepuri) sunt de calitate superioară, lucrate și arse foarte bine, din vestitul lut mălos ce se află în Bistrița. Comandele cu calea ferată se efectuează prompt. Prețul se rambursează, dacă nu se statornesc altcum condițiile de literare. Probe la cerere se trimit. Societatea acționară de cărămidărie în Bistrița (Beszterce). (708,22 - 20.)

Advertisement for CHAMPAGNER TÖRLEY featuring an illustration of a woman in a dress and a man in a suit.

**AGENȚIA GENERALĂ**  
a fabricii de mașini a căilor ferate ungare.  
Budapesta, Váci-körut 32.

**Avis!**

Aducem la cunoștința binevoitoare a publicului, că siliți de împrejurări, am fost nevoiți să ne retragem reprezentanța dela firma **BARTA A.** și sub firma noastră proprie să înființăm

**in Brașov un Depozit**

inzeștrat cu toate fabricatele noastre, a cărei conducere am încredințat-o Domnului **LĂNYI IOSIF.**

Rugând Onoratul public ca să binevoiască a ne păstra și pe viitor încrederea de până acum, îndrăsnim totodată a i atrage atenția asupra fabricatelor noastre de primul rang puse acum în circulație, asigurându-l că toate Mașinile și uneltele de plugărit ieșite din fabrica noastră, întrec pe cele ale altor fabrici concurente.

In depozitul nostru din Brașov ținem totdeauna un mare număr de fabricate de ale noastre, cu cari putem satisface în măsură îndestulitoare nevoile economilor noștri.

Cu calitatea noastră a fabricatelor noastre, cu serviciul nostru prompt și conștientos am izbutit să ne câștigăm încrederea publicului în toate părțile; rugăm onoratul public să binevoiască a fi cu toată încrederea față de depozitul nostru din Brașov, respective față de conducătorul lui, d-l Iosif Lanyi și a ne comunica comanda prin mijlocirea d-sale.

Cu distinsă stimă:

**AGENȚIA GENERALĂ A FABRICII DE MAȘINI A CĂILOR FERATE UNGARE.**

Depozite în Brașov: Strada lungă Nr. 176, la »Cei doi Uriși».  
Cancelarie „ Strada Porții Nr. 56.  
Nr. telefonului „ 228 (interurban). (896,1-1)

Cursul Dolei \$	100	101
Din 5 Ianuarie n 1910		
Bancnote rom. Cump.	18.78	18.86
Argint român	18.70	18.82
Leu turcesc	21.50	21.80
Seis. fono. Albino 5%	100	101
„ b a Basescu	253.50	255
Napoleonndori.	19.06	19.6
„ halbeni	11.20	11.40
Mărci germane	117.—	117.50

**Prețuri foarte scăzute.**

Din cauza marelui asortiment vând din:

**Despărțământul pentru dame:**

- 1 Jachetă lungă de iarnă dela Cor. 24.— în sus.
- 1 „ scurtă „ 16.— „ „
- 1 „ de pluș „ 22.— „ „
- 1 „ blănită „ 50.— „ „
- 1 Mantăl de copii „ 7.— „ „
- 1 Rochie (foi) „ 7.— „ „
- 1 Capot „ 12.— „ „
- 1 Bluză de stofă „ 6.— „ „
- 1 „ „ mătase „ 15.— „ „
- 1 Jupon „ 5.— „ „

**Despărțământul pentru bărbați:**

- 1 Costum de bărbați dela Cor. 20.— în sus.
- 1 „ „ lung „ 25.— „ „
- 1 „ „ băieți „ 15.— „ „
- 1 Palton de iarnă „ 26.— „ „
- 1 „ „ „ cu guler de astrahan „ 44.— „ „
- 1 „ „ „ scurt „ 17.— „ „
- 1 „ „ „ blănit „ 25.— „ „
- 1 Costum de copii „ 6.— „ „
- 1 Mantel „ „ 10.— „ „
- 1 Pantalon de stofă „ 6.— „ „
- 1 „ „ Kamgarn „ 8.— „ „

Cu toată stima

**J. ASCHER,**

Brașov, Târgul Inului 26.

„Gazeta Transilvaniei“ cu numărul a 10 fieri se vinde la zaraful Dumitru Pop, la tutungeria de pe parcul Rudlof și la Eremias Nepoții.

O val!



Tusea blăstămată  
o să mă înec!

Tusea, răgușala și flegma o vindecă iute și sigur

**„Pastile alui Egger pentru piept“**

are gust bun și nu strică apetitul.  
Per Karton 1 cor. și 2 corcane.  
Karton de probă 50 bani.

Deposît principal de trimitere:  
**Farmacia „Reichspalatın“**

Budapest, Váci-körut 17.

Trăiască!



Pastile Egger m'a vindecat!

Se capătă în Brașov: Borsódó István, Julius Hornung, Emil Jekelius, Franz Kelemen, Victor Klein, Rudolf Kugler, Lang & Theil, droguerie, Eduard Neustädter, Heinrich G. Ober, Victor Roth, Stenuer Frederic, Teutsch și Tartler, droguerie

In Râșnov: Ioan S. heeser, Eugen Pasteiner, Dr. Poschs Erben, droguerie.

Premiați la 7 expoziții universale cu premiul întâi.



1860 TRAPM. СЛЕТЕРБУРГЪ

**GALOSI SI SÖHNI**

DE PETERSBURG.

Fabrica țiferează zilnic 60,000 părechi.

Singurii contrahenți:  
**MESSTORF, BEHN & Co., WIENA I.**

Sunt de vânzare în prăvălii de ghețe și cu articoli de modă.

**TIPOGRAFIA**

**A. Mureșianu**

Brașov, Târgul Inului Nr. 30.

Acest stabiliment este provădit cu cele mai bune mijloce tehnice și fiind bine asortat cu tot felul de caractere de litere din cele mai moderne este pus în pozițiune de a putea esecuta ori-ce comande cu promptitudine și acuratetă, precum:

IMPRIMATE ARTISTICE	REGISTRE IMPRIMATE
CĂRȚI DE ȘTIINȚĂ	BILANTURILE
STATUTELE	Compturi, Adrese
FOI PERIODICE	Circulare, Scrisori,
BILETE DE VISITĂ	Carte, în tota marime
PROGRAME ELEGANTE	CĂRȚI COMERCIALE,
BILETE DE LOGOANĂ ȘI DE NUNTA	POSTALE ȘI HOTELURI
	RESTAURANTE
	PROGRAME ȘI DIVERSE
	DE ÎNFORMANTARI.

Comandele se dau rugam a le adresa la  
Tipografia A. MUREȘIANU, Brașov.